Romská problematika: Město se spojí s krajem a  vyvine na stát větší tlak

VSETÍN (31.5.2005) – (výběr z tiskové zprávy ze společného  jednání Rady Zlínského kraje a Rady města Vsetína)…… Nejdelší debata se rozvinula kolem tolik diskutovaných záležitostí integrace romské komunity ve Vsetíně. „Naší snahou je situaci řešit komplexně, tzn. aplikovat řadu opatření, která mnohdy nejsou v naší kompetenci. Nejde jen o otázku finančních prostředků na výstavbu bytů, ale také o řadu legislativních změn, které jsou na státu,“ vysvětlil žádost o podporu kraje starosta Čunek. Město podle něj nechce jen Romy z pavlačového domu u polikliniky přestěhovat jinam a přesunout problém na jiné místo ve městě, ale má zájem řešit neustále se prohlubující sociální problém. „Pokud stát pomáhá obcím postiženým povodněmi či sesuvy, měl by pomoci i při prognosticky daleko horším problému -  segregaci romské komunity, do něhož se města dostala také ne vlastní vinou,“ soudí starosta, který připustil, že pokud se stát k tomuto problému nepřihlásí a nepomůže radnici se zajištěním prostředků na jejich výchovu a neprovede potřebné legislativní změny, bude město nuceno problém řešit i ubytováváním některých členů komunity  v jiných částech republiky. „Jsem však přesvědčen, že tento postup není správný, ale stát nás žene do kouta. Chce řešit celostátní problém za peníze občanů tohoto města, kteří jej nezpůsobili,“ dodal Jiří Čunek.


Představitelé kraje se k tomuto tématu přihlásili a mají zájem podílet se na jeho rychlém řešení. „Uvědomujeme si, že úloha státu by v této záležitosti měla být intenzivnější a zapojení kraje do problému může městu pomoci,“ řekl hejtman Libor Lukáš s tím, že kraj nemá zájem, aby jeho obyvatelé cestovali po republice jako psanci. Obě strany se tedy dohodli na vytvoření partnerského vztahu, jehož cílem bude vyvíjení tlaku na vyšší úrovně řízení. „Pokusíme se na úrovni starosty a hejtmana nalézt vhodná slova, abychom je přenášeli na národní úroveň,“ uvedl hejtman.


Ve Vsetíně v současné době žije přibližně 600 Romů, z nichž naprostá většina bydlí v obecních bytech. Kromě několika mála Romů, kteří své byty užívají v různých částech města bez větších problémů, je většina z nich z různých důvodů, např. díky soudnímu vystěhování, výměně bytů, přistěhování se k příbuzným či prodeji bytu za účelem emigrace, soustředěna do určitých lokalit s obecními byty nižších kategorií. Nejproblematičtější z nich je ale v současné době pavlačový dům u polikliniky, který je v dezolátním stavu a v němž žije přibližně polovina všech vsetínských Romů. Radnice se proto musí co nejrychleji rozhodnout, jak situaci vyřeší.
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